



НЕВИННОМЫССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

12+

нГГти

молодежная газета

TEMPI

Газета выходит с апреля 1998 года

АПРЕЛЬ 2017 года

нГГти.рф

№ 4 (177)

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

## С ДНЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ, КОЛЛЕГИ, СТУДЕНТЫ, РОДИТЕЛИ, ЖИТЕЛИ НАШЕГО ГОРОДА!

Примите искренние поздравления с Днем Победы! В этот день мы собираемся все вместе у Вечного огня и обелисков, чтобы почтить память героического поколения Великой Отечественной войны. Мы склоняем головы в знак благодарности за Победу. Мы вспоминаем наших родных и близких, погибших на фронте, мы записываемся в "Бессмертный полк", ведем поисковую работу о бойцах войн разных поколений, мы высекаем имена героев в "Книгах памяти", чтобы никогда не повторить ошибок прошлого, чтобы жить всегда в мирное время, чтобы радоваться жизни, творить и созидать, расти детей и нянчить внуков.

Великий День Победы является для всех поколений символом мощи нашего Отечества и нашего народа, символом мужества наших солдат и офицеров, тружеников тыла, символом МИРА на нашей планете и желания жить в согласии и взаимопонимании. Пусть каждая минута этого дня, каждый цветок у памятника, каждый добрый взгляд ветерана, каждая слезинка, низкий поклон и каждое имя в "Бессмертном полку" станут напоминанием нам о том, что необходимо беречь этот хрупкий и бесценный мир. Поэтому так важно именно сейчас прививать новому поколению вечные, неизменные истины: любить свой дом, близких, свою Родину. Любить так, чтобы сила ее могла разрушить зло и жестокость, несправедливость и ложь.

От всей души поздравляю вас с Днем Победы! Желаю вам и вашим близким от себя лично и от имени многотысячного коллектива НГГТИ мирного неба над головой, счастья и благополучия, светлой и радостной жизни!

Ректор Невинномысского государственного гуманитарно-технического института С.В. ФРОЛКО

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ



## РАЗГОВОР С ГЕРОЯМИ РОССИИ

ГЛАВА ГОРОДА МИХАИЛ МИНЕНКОВ

Командир разведывательного взвода 247-го гвардейского парашютно-десантного полка 7-й гвардейской воздушно-десантной дивизии, ст. лейтенант (1999) Михаил Анатольевич Миненков, 25.07.1977 г.р., в Вооруженных Силах Российской Федерации с 1994 г. после окончания Екатеринбургского суворовского военного училища. Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище окончил он в 1998 г.

14 октября 1999 г. группа ст. лейтенанта М. Миненкова возвращалась из очередного разведывательного полета в р-не ст. Щегловской на территории Чечни, когда разведчики получили приказ - выручить окруженну крупными силами врага группу спецназа ВДВ, но попали в засаду. Не теряя времени, М. Миненков возглавил эвакуацию раненых и организованный отход в расположение российских войск. В этом бою разворачивавшаяся рядом с ним БПМ подорвалась на фугасе, несколько бойцов получили ранения и контузии, а М. Миненков - тяжелое ранение в ногу. Перетянув ногу жгутом, он продолжал командовать и вести огонь по врагу. Обе группы ВДВ благополучно вышли к главным силам.

За мужество и геройство, проявленные в ходе контртеррористической операции на Северном Кавказе, ст. лейтенант М. Миненкову от 17.01.2000 было присвоено звание Героя Российской Федерации.

В 2002 г. М. Миненков окончил юридический факультет СГУ, в 2004 г. - Общевоенную академию ВС РФ. С 2006 г. - в запасе. Занимал должность главы администрации МО г. Михайловска, в настоящее время - глава г. Невинномысска.

ГЛАВА НЕВИННОМЫССКА ВСЕЦЕЛО ЗАИНТЕРЕСОВАН ПРЕОБРАЗОВАНИЕМ ГОРОДА

23 марта 2017 г. в актовом зале колледжа НГГТИ прошла встреча с главой г. Невинномысска М.А. Миненковым.

Эта встреча была подобна открытому разговору, где каждый студент мог задать интересующий его вопрос. Актовый зал колледжа НГГТИ на 250 мест был полон, многие обучающиеся даже стояли, им не хватило мест. Началась встреча с миниатюрами волонтеров всех факультетов о выполненных заданиях, которые раздал глава города М. Миненков образовательным организациям на открытии проекта "Патриотическое воспитание".

В своем обращении к студентам и преподавателям НГГТИ М. Миненков кратко рассказал о концепции развития города, которая сейчас разрабатывается администрацией при активном участии

правительства Ставропольского края, градообразующих предприятий и экспертов Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ.

Студентов интересовали разные вопросы, например, биография главы, почему молодежь уезжает из города, будет ли ремонтироваться путепровод, как решаются социальные вопросы?

Глава г. Невинномысска всецело заинтересован преобразованием города, и это почувствовали студенты, поэтому изначально с таким рвением поддержали его начинания и готовы участвовать во всех новых проектах и мероприятиях. Встреча была конструктивной и полезной, окончилась она на высокой ноте, способной пробудить желание сделать что-то хорошее для города, в котором мы живем.

ЛЕТЧИК-КОСМОНАВТ ОЛЕГ СКРИПОЧКА

Легендарный покоритель космоса Олег Иванович Скрипичка родился 24.12.1969 в г. Невинномысске Ставропольского края. В 1987 г. окончил СШ №28 физико-математическим уклоном в Запорожье. Во время учебы в школе был членом Запорожского экспериментального отряда юных космонавтов им. В. Комарова. В 1993 г. окончил МГТУ им. Н. Баумана по специальности "летательные аппараты", получил квалификацию инженера-механика.

Его первый полет состоялся в 2010 г. продолжительностью 159 дней. После этого полета Указом Президента России № 432 от 12.04.2011 за мужество и геройизм, проявленные при осуществлении длительного космического полета на Международной космической станции, космонавту-испытателю ОАО "Ракетно-космическая корпорация "Энергия" им. С.П. Королёва" Скрипичке О.И. присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением знака особого отличия - медали "Золотая Звезда".

17 марта 2016 г. по итогам заседания Госкомиссии О. Скрипичке был утвержден в качестве бортинженера основного экипажа ТПК "Союз ТМА-20M".

ЗЕМЛЯ В ИЛЛЮМИНАТОРЕ

Наверняка каждый из нас мечтал в детстве стать космонавтом. И одним из этих мечтателей был Олег Скрипичка.

7 апреля 2017 г., накануне Дня космонавтики, в актовом зале колледжа НГГТИ состоялась встреча с российским космонавтом. Обучающиеся института горели желанием поговорить с гостем, кто-то даже тетрадь с ручкой для автографа подготовил, кто-то маркер и фотопортрет, многие все мероприятия стояли в коридоре из-за отсутствия свободных мест в зале и жадно слушали истории о полетах в космос. Вспышки камер, многочисленные вопросы, завороженные лица - все это окружало нашего почетного гостя.

Вопросы задавали разные, и Олег Иванович с юмором на них отвечал и развеивал мифы о полетах в космос. Самым ярким и оригинальным вопросом был: "Видели ли Вы инопланетян?", на что Олег Иванович сквозь смех ответил: "Либо я их не увидел, либо они так хорошо прятались!" Зал взорвался смехом.

Кирилл МАЛЕВАНЫЙ, член Союза журналистов России

Валерия ОСТРОУХОВА, корреспондент кружка журналистики НГГТИ

Студентов интересовало, правда ли, что перед полетом все космонавты смотрят замечательный советский художественный фильм "Белое солнце пустыни"? Оказывается, верно. Какие мысли возникают в невесомости? Смешные случаи на борту космических кораблей, страхи и мечты. Студенты подготовились к этой встрече и в презентации представили кадры из биографии космонавта. Казалось, что уже нечего рассказывать, но Олег Иванович все говорил о космосе, друзьях, о себе.

Ректору НГГТИ С.В. Фролко наш гость подарил фотографию г. Невинномысска из космоса и свою фотографию на борту корабля с флагом родного города.

Невероятная атмосфера искренности и позитива даже с уходом космонавта не рассеивалась, не расходились студенты и преподаватели, делились впечатлениями.

Космос далек от нас, но ближе он становится благодаря вот таким интересным встречам.

(Фото К. Малеваного).

## ЭХ, ПУТЬ-ДОРОЖКА ФРОНТОВАЯ!

независимость нашей Родины присутствующие почтили минутой молчания у обелиска "Огонь Вечной Славы". Кульминацией мероприятия, в котором приняли участие студенты и волонтеры НГГТИ, стало развертывание десятикратно увеличенной копии Знамени Победы.



## ДЕНЬ ОХРАНЫ ТРУДА

27 марта 2017 г., согласно приказу ректора НГГТИ от 20.03.2017 № 641-0, был проведен День охраны труда с проверкой состояния охраны труда и пожарной безопасности в структурных подразделениях института.

Проверке подверглись подразделения, у которых по итогам предыдущего дня были выявлены нарушения и недостатки норм и правил по охране труда. Комиссия отметила типичные недостатки по ведению, заполнению журналов по технике безопасности и пожарной безопасности. По результатам проверки комиссии составлены акты состояния охраны труда, на основании которых намечены мероприятия со сроком исполнения устранений нарушений.

Руководителям подразделений было предложено назначить работников, имеющих удостоверения о прохождении обучения по охране труда, которые будут нести ответственность за проведение инструктажей на рабочем месте, своевременное и качественное заполнение журналов, ведение информационных уголков по ТБ.

**Член комиссии, председатель профкома Г.Н. ТРОФИМОВА**

ИНФОРМАЦИЯ  
НЕДЕЛЯ ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ

11 апреля 2017 г. в рамках III Всероссийской недели финансовой грамотности для детей и молодежи на базе ФЭФ НГГТИ прошло мероприятие на тему "Бережное потребление и сбережение".

В работе мероприятия приняли участие представители операционного центра ПАО "Почта Банк" г. Ставрополя: рук. активных продаж А.Н. Антонов, территориальный менеджер Д.П. Голиков, менеджер по активным продажам Т.Н. Медзярян.

А.Н. Антонов рассказал об основных принципах сбережения, отметил важность принятия взвешенного решения при выборе кредитной услуги в кредитном учреждении, ознакомил с основными возможностями инвестирования сбережений физических лиц.

Активные участники мероприятия были награждены памятными подарками от генерального партнера Недели финансовой грамотности для детей и молодежи 2017 г. ПАО "Почта Банк".

**Е.А. БОГАЧЕВА, ФЭФ**

## ТРУДОВОЕ ВОСПИТАНИЕ

## СУББОТНИК 1 АПРЕЛЯ

В субботнике, который состоялся 1 апреля 2017 г. на территории НГГТИ в рамках экологической акции "Сохраним природу Ставрополья", приняли участие сотрудники и студенты вуза.

Уборка мусора, веток, побелка деревьев, бордюров, облагораживание территории, формирование газонов, обрезка кустарников - стали основными действиями, которые выполняли участники субботника. Это в традиционном плане. На самом деле работа доставляла им истинное удовольствие, шутки, смех, хорошее настроение сопровождали "ратный" труд.

Весенняя погода сопутствовала общему желанию привести все в порядок. Более 50 сотрудников приняли участие в субботнике, а вот студентов никто не считал - не было такой цели. Задача заключалась в тщательной уборке территории, которая была с блеском выполнена. А если серьезно, то более 150 человек приняло участие в субботнике.

**Виктория МОСКАЛЕНКО,  
корреспондент кружка журналистики**

## КОЛОНКА РЕДАКТОРА

## К 90-ЛЕТИЮ ПИСАТЕЛЯ

Благодаря корифею ставропольской журналистики Николаю Семеновичу Марьевскому нам посчастливилось встретиться с замечательным ставропольским писателем Тимофеем Семеновичем Шелухиным в ст. Баклановской Изобильненского р-на, в его доме на ул. Красной.

Это было ровно пять лет назад, накануне его 85-летия. И подарил он нам свою 26-ю книгу "Зеленокумские встречи" (литературные портреты земляков). Ярким росчерком пера оставил на книге дарственную надпись: "Своим друзьям из Невинномысска (Приречье) на память. Автор Т. Шелухин. 29 февраля 2012 г. Баклановская". В год 75-летия Ставропольского краевого отделения Союза писателей России.

Родился Тимофеем Шелухин 6 марта 1927 г. в казачьей семье, в ст. Баклановской бывшего Лабинского отдела Кубанской обл., где и проживает в настоящие времена. Член Союза писателей России с 1982 г. Почетный гражданин Изобильненского р-на. За книгу "Второй фронт" удостоен звания лауреата премии им. Семена Барабаевского, за книгу "От Кубани до Чогроя" - премии губернатора Ставропольского края в области литературы им. Андрея Губина. Одно время он был редактором многоструженой газеты "Знамя Труда", часто занимавшей его сотрудничать с краевой газетой "Молодой ленинец".

## КОЛОНКА РЕДАКТОРА

## ЛАУРЕАТ ПРЕМИИ ИМЕНИ СЕМЕНА БАБАЕВСКОГО

## ТИМОФЕЙ СЕМЕНОВИЧ ШЕЛУХИН

## ВЕРНОПОДДАННЫЙ ЗЕМЛИ-ГОСУДАРЫНИ

## ТВОРЧЕСТВО ПИСАТЕЛЯ

Книги Тимофея Шелухина несут в себе настоящее художественное слово.

"Первой была издана его книга очерков "Люди моего колхоза", затем повести "Зарево в ночи", "Конец Андреева детства" (для детей). О повестях "Там, где лебяжки острова" и "Отчая земля" автор пишет, что в них он "пытался показать негативные стороны нашей жизни".

Самыми плодотворными и отрадными для творчества писателя, по его же признанию, станут пост-перестроочные годы.

Словно поток, прорвавший плотину, хлынули к читателю его произведения: романы "Отцовство", "Процентный день", книги "Люди моего юрта", "Жизнь на ничейной земле", "О чем звонят колокола", "Февральские окна", "Как стать государем", - пишет в своем очерке "ВЕРНОПОДДАННЫЙ ЗЕМЛИ- ГОСУДАРЫНИ" Елена Иванова, член Союза писателей России.

Он автор книг "Бабье царство", "Три дороги к Шумскому", "Одиссея Андрея Чурикова", "Торопится солнце к человеку", "Зеленокумские встречи", "Свет родимой земли", "Записки станичника", отрывки из дневника писателя "Календарь погоды", "Поэт светлый" (о поэте А. Екимцеве), "Четверть века с Барабаевским" и др.

## КОЛОНКА РЕДАКТОРА

## УЧЕНЫЙ СОВЕТ

## ТРИБУНА РЕКТОРА



Ректор НГГТИ С.В. Фролко по традиции заседание Ученого совета 27.03.2017 начал с церемонии вручения наград.

Диплом лауреата премии по поддержке талантливой молодежи в рамках приоритетного национального проекта "Образование" ректор вручил Дмитрию Ткаченко, студенту 3 курса ГФ (на снимке К. Малеваного).

соревнований по боксу среди сотрудников ГУ МВД России по СК Георгию Галуненко, студенту 3 курса ГФ (на снимке К. Малеваного).

**Повестка заседания Ученого совета включала следующие вопросы:**

- Отчет об исполнении плана финансово-хозяйственной деятельности вуза за 2016 год. Докл.: А.Я. Глушко, проректор по ЭР.

- О состоянии материально-технической базы в обеспечении учебного процесса в КГТК - филиала НГГТИ. Докл.: Н.В. Жилина, директор КГТК - филиала НГГТИ.

- Об утверждении правил приема в НГГТИ на обучение по образовательным программам высшего образования - программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре на 2017/18 уч.г. Докл.: К.В. Булах, руководитель НИЧ.

- Об утверждении локальных нормативных актов по учебной работе. Докл.: В.А. Бурляева, проректор по УИР.

- Об утверждении отчета о самообследовании НГГТИ и КГТК - филиала НГГТИ за 2016 год. Докл.: М.Г. Мойса, директор центра по лицензированию и аккредитации.

## ДВИЖЕНИЕ "ВОЛОНТЕРЫ ПОБЕДЫ"

## Мы РИСКнули и ВЫИГРАЛИ!

Команда НГГТИ победила в муниципальном этапе Всероссийской лиги интеллектуальных игр "РИСК: разум, интуиция, склонность, команда".

Всероссийское общественное движение "Волонтеры Победы" в период с 3 марта по октябрь 2017 г. проводит Всероссийскую лигу интеллектуальных игр "РИСК", связанных с историей нашей страны. Волонтеры проведут серию игр по всей стране: отборочные этапы (муниципальные и региональные), полуфиналы в федеральных округах и финал в Москве. На заключительной игре в столице встретятся 8 лучших команд, которые представляют свои федеральные округа.

31 марта в стенах Невинномысского технологического института - филиала СКФУ прошел муниципальный этап Всероссийской лиги интеллектуальных игр. Игра проводилась по единому пакету вопросов на всей территории РФ. Испытать свои силы в интеллектуальном соревновании пришли обучающиеся колледжей и институтов нашего города.

Оценивало знания команд компетентное жюри: начальник отдела МПФКС администрации г. Невинномыска Л.Г. Гордиенко, ведущий спе-

циалист МБУ по работе с молодежью "Молодежный центр развития личности" г. Невинномысска Н. Бердникова и специалист по работе с молодежью В. Погосян.

Участникам игры предстояло ответить на вопросы трех блоков игры: "История", "Музыка", "Кино". В ходе интеллектуальных соревнований команды продемонстрировали свои знания по истории Великой Отечественной войны, а также легко справились с заданиями, в которых требовалась информация о композиторах, исполнителях песен, фильмов о войне. Игра оказалась захватывающей и динамичной: после вопроса всего лишь минута для "мозгового штурма" и краткий письменный ответ, состоящий из одного слова. Ключ к ответу всегда располагался на поверхности, а от игроков требовалось внимание, логика и конечно эрудиция.

По итогам турнира победителем отборочного этапа стала команда НГГТИ в составе: капитан К. Свечникова, Р. Раджабов, Т. Абдулаев, И. Кужев, Н. Бородчук, В. Дмитров, Л. Барыльник. Эти студенты будут представлять наш город на региональном этапе лиги. Поздравляем победителей!

**С.А. ФРЕЗЕ,**

педагог-психолог ЦСВРсО



## ДЕЛОВАЯ ИГРА

На финансово-экономическом факультете НГГТИ в рамках недели качества образования кафедры экономики и управления проводилась деловая игра "Связанные рынки".

В этой игре участвовали группы: ЭС-256, Э-814, Э-815, ЭВ-20115. Каждая команда состояла из 5 человек. Более активной оказалась команда гр. Э-814. Места распределились следующим образом: 1-е место - гр. Э-815, 2-е место - гр. ЭВ-20115 (они набрали одинаковое количество баллов). 3-е место у гр. Э-814.

Организаторы деловой игры: И.И. Рязанцев, И.П. Уваров, В.П. Кирпанев. В состав жюри вошли: В.А. Васюкова, И.В. Воробьева, Н.Н. Воробьев, Н.Е. Иванова. Деловая игра прошла в активной состязательной форме.

**Наталья МАГОМЕДОВА,**  
корреспондент кружка журналистики

## В ГОСТЯХ У ПИСАТЕЛЯ



ственников, в том числе и председателя колхоза "Казыминский" (образованного в 1929 г.), ныне зам. председателя А.А. Шумского: "На по-колен Шелухина выпали самые тяжелые годы, вся военная и послевоенная разруха. Этот талантливый писатель прожил свою жизнь во всех своих книгах, тяжелую жизнь, крестьянскую, в детстве работал на комбайнах, а теперь до самой старости ему приходится сажать огород, поддерживать подсобное хозяйство"...

А на столе Тимофея Шелухина в это время дождаются чистые листы бумаги, рядом ручка, и с ним уже разговаривают герои его новых романов, повестей, очерков.

## КОЛОНКА РЕДАКТОРА

ОКРУЖНОЙ ТУР  
ВСЕРОССИЙСКАЯ  
СТУДЕНЧЕСКАЯ  
ЮРИДИЧЕСКАЯ ОЛИМПИАДА

3 апреля 2017 г. в г. Пятигорске на базе института сервиса, туризма и дизайна - филиала СКФУ прошел окружной тур Всероссийской студенческой юридической олимпиады - 2017.

Студенты гуманитарного факультета направления подготовки юриспруденция приняли участие в номинациях: "Конституционное право" - Татьяна Перепелятникова (2 курс), "Гражданское право" - Маргарита Зинченко (3 курс), "Уголовное право" - Грен Екатерина (3 курс). Они показали высокий уровень подготовки, набрав из возможных 10 баллов в среднем по 6,7 баллов. Борьба была жесткой, т.к. среди участников были победители не только окружного тура прошлых лет, но и победители Всероссийского тура.

**Г.В. СТАНКЕВИЧ**, профессор кафедры гражданского процесса и предпринимательского права ГФ, член жюри в номинации "Гражданское право"

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ ИГРА  
ПРАВОВОЙ БРЕЙН-РИНГ

04.04.2017 кафедрой гражданского процесса и предпринимательского права совместно с кафедрой гражданского права была проведена интеллектуальная игра "Правовой брейн-ринг".

Организатором игры выступила доцент кафедры гражданского процесса и предпринимательского права П.Н. Дурнева. В игре приняли участие студенты 2 и 3 курсов направления подготовки юриспруденция. Для оценки успешности участников было сформировано жюри в составе зав. кафедрой гражданского процесса и предпринимательского права Н.Ю. Шлондт, профессора кафедры гражданского процесса и предпринимательского права Г.В. Станкевич.

Брейн-ринг для студентов-юристов - это прекрасная возможность повысить уровень знаний в области права и продемонстрировать осведомленность в правовых вопросах. Все студенты оказались максимально активными и как участники команд, и как болельщики. По результатам соревнований командой-победителем стали студенты 3 курса. Они проявили себя с лучшей стороны, активно и устойчиво вынесли все испытания, продемонстрировали способность и возможность уверенно и решительно идти к победе.

**Е.С. ЛЫСЕНКО**,  
преподаватель кафедры  
гражданского права ГФ,  
член жюри

## СПОРТ

ВСЕМИРНЫЙ  
ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

7 апреля 2017 г. обучающиеся НГГТИ приняли участие в городской зарядке, приуроченной к Всемирному дню здоровья, который отмечается ежегодно 7 апреля, начиная с 1950 г. Этот праздник был учрежден в 1948 г. на первой сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения.

В 2011 г. Невинномысск был принят в Ассоциацию по улучшению состояния здоровья и качества жизни населения "Здоровые города, районы и поселки". В нашем городе здоровью и вовлечению населения в массовые занятия физической культурой и спортом уделяется большое внимание. НГГТИ активно участвует в этих мероприятиях. Наши студенты вместе с представителями других образовательных организаций с удовольствием выполнили упражнения под музыку. Шесть студентов НГГТИ наградили знаками ГТО.

**Виктория МОСКАЛЕНКО**,  
корреспондент кружка  
журналистики

## ВЕРНЫЕ СЫНЫ ОТЧИЗНЫ

№ 4 (177)  
АПРЕЛЬ 2017 ГОДА  
**3**

27 апреля у главного корпуса НГГТИ состоялось торжественное мероприятие, посвященное открытию мемориальной доски выпускникам нашей образовательной организации рядовым Сергею Яковлеву, Александру Подольскому, Роману Чавыкину.



ПАМЯТИ ПАВШИХ  
Вечная память павшим!  
Сколько бы ни прошло времени, сколько бы ни сменилось поколений - Россия будет помнить своих героев, они будут жить в наших сердцах. Мы низко склоняем головы перед светлой памятью погибших ребят...

Центр СВРСО

15 апреля 2017 г. на базе НГГТИ в пятый раз прошел региональный этап Всероссийского образовательного проекта "День тренингов".

С приветственным словом к участникам обратилась проректор по СВР Н.А. Тартышева, которая пожелала всем участникам плодотворной работы, а главное - впитать максимум полезных знаний от тренеров проекта.

Программу тренинговой подготовки прошли около 100 студентов из 8 образовательных организаций горо-



да. Кроме того, специалисты и социальные педагоги из разных подразделений вуз, изъявившие желание, тоже приняли участие в обучении. Программа мероприятия была насыщенной. Старт был дан VIP-лекциями, затем участники Дня тренингов отправились по тематическим площадкам, выбранным ими заранее. Участникам удалось принять участие в пяти мастер-классах по выбору: "Целеполагание" ( тре-

нер Иван Скиперский), "Твоя суперкоманда" (тренер Полина Барабаш), "Государственная молодежная политика. Цели, задачи, направления деятельности" (тренер Евгения Арутюнова), мотивация "Невозможного не существует" (тренер Анастасия Штарева), "Я и стресс" (тренер Алена Мамедова).

Бурю эмоций и положительных впечатлений вызвал VIP-лекtorий по теме "Социальное проектирование".

VIP-спикер Иван Скиперский увлек студентов в не простой путь проектной деятельности и смог доступным языком объяснить, как правильно двигаться в этом направлении.

Впервые в проекте приняли участие представители администрации и сотрудники социально-воспитательной службы НГГТИ. Каждый из них смог найти для себя массу полезного.

Для нас, организаторов, День тренингов - это проект, стирающий грани и позволяющий всем желающим в равной доле получить огромный багаж знаний и найти ответы на свои вопросы. Надеемся, что в следующий раз мы увидим еще больше горящих глаз.

День тренингов завершился торжественным вручением сертификатов, а тренеры и организаторы получили благодарственные письма.

**СОВЕТ  
обучающихся НГГТИ**

ИНФОРМАЦИЯ  
ДЕНЬ БЕЗ ПРОПУСКОВ

4 апреля в рамках деловой игры "Неделя самоуправления" прошел день без пропусков с целью проверки посещаемости студентов на занятиях.

Проверка не остается на уровне только учета. Пропуски занятий влияют на индивидуальный рейтинг студентов. С задачей по проверке посещаемости в этот день члены совета обучающихся НГГТИ во главе с председателем М. Даниловой справились.

## ДЕНЬ САМОУПРАВЛЕНИЯ

День самоуправления проводился во всех подразделениях вуза 21 апреля, он стал завершающим этапом недели самоуправления.

Этот день для многих обучающихся стал знаменательным событием. Студенты-дублеры выполняли роли сотрудников НГГТИ в следующем составе: Максим Солошенко был ректором, В. Бойцов - проректором по ЭР; М. Кандауров - проректором по УР; А. Шукова - проректором по СП; Д. Аракелян - проректором по НПО; С. Маслова была проректором по СВР. Остальные дублеры помогали им во всем.

При подведении итогов был сделан вывод: "Смена растет достойная!"

Соб. инф.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ  
ОБУЧАЮЩИХСЯ НГГТИ

14 апреля состоялась отчетно-выборная конференция обучающихся НГГТИ. Делегаты конференции заслушали отчет о деятельности совета обучающихся НГГТИ за период с 14 апреля 2015 г. по 14 апреля 2017 г. Работа была признана удовлетворительной.

Далее состоялись выборы председателя совета обучающихся, руководителей секторов, был утвержден список состава совета обучающихся НГГТИ.

Председателем совета обучающихся НГГТИ вновь была избрана Мария Данилова.

Руководящий состав совета обучающихся НГГТИ: С. Маслова (2 курс ГФ) - зам. председателя СО НГГТИ, председатель студсовета ГФ; М. Солошенко (2 курс ФТСТ) - председатель студсовета факультета; А. Жукова (2 курс колледжа НГГТИ) - председатель студсовета колледжа НГГТИ; С. Емельяненко (1 курс ФЭФ) - и.о. председателя студсовета ФЭФ; В. Бондаренко (2 курс КГТК-филиала НГГТИ) - и.о. председателя студсовета КГТК.

Руководителями секторов избраны: - учебно-научного сектора - М. Солошенко (2 курс ФТСТ);

- культурно-массового сектора - А. Жукова (2 курс колледжа НГГТИ);

- информационного сектора - П. Кравченко (1 курс ФТСТ);

- спортивно-оздоровительного сектора - М. Кандауров (2 курс ФТСТ);

- сектора по работе со студенческими отрядами - О. Балбашная (2 курс колледжа НГГТИ).

В состав совета обучающихся вошли: - от ФТСТ: Е. Аристархов, М. Солошенко, П. Кравченко, М. Кандауров, С. Зубков, В. Бойцов, С. Бидник, Е. Бочаров;

- от ФЭФ: С. Емельяненко, Д. Аракелян, Д. Голуб, А. Иванов, А. Чальшев;

- от колледжа НГГТИ: А. Жукова, О. Балбашная, В. Кузьменко, К. Деревянко;

- от КГТК - филиала НГГТИ: В. Бондаренко, В. Михайлова.

Желаем ребятам плодотворной работы и новых побед!

**Мария ДАНИЛОВА**,  
председатель совета  
обучающихся НГГТИ

СООБЩЕНИЕ

КАЛЕНДАРЬ  
ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ  
И ПАМЯТНЫХ ДАТ  
НА 2017 ГОД  
МАЙ

1 Мая - Праздник Весны и Труда

9 Мая - День Победы советского народа в Великой Отечественной войне (1941-1945 гг.)

15 мая - Международный день семьи

18 мая - Международный день музеев

24 мая - День славянской письменности и культуры

27 мая - Общероссийский день библиотек

28 мая - День химика

31 мая - Всемирный день без табака

## ДВИЖЕНИЕ ВОЛОНТЕРОВ

## VIII СЛЕТ ВОЛОНТЕРОВ

10 апреля 2017 г. в СКК "Олимп" состоялся слет волонтеров профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования г. Невинномысска.

Слет, в котором приняли участие все молодежные волонтерские отряды НГГТИ ("Надежда", "Палитра", "РОСТ", "Монолит", "Лидер" и "Студент"), проводился в рамках юбилейного XV городского фестиваля-конкурса "Студенческая весна Невинномысска-2017". Цель мероприятия - популяризация и развитие волонтерского движения в г. Невинномысске. Программа слета была интересной и насыщенной: игра на командообразование - создание картонного города "Город добра"; стеновая презентация волонтерского отряда; визитная карточка волонтерских отрядов.

Затем состоялось подведение итогов работы волонтерских отрядов. В общем зачете ССО "Палитра" ФЭФ НГГТИ занял 2-е место среди всех молодежных отрядов города. Роберт Титоян занял 2-е место в номинации "Я - лидер волонтерского отряда". Все участники слета волонтеров были отмечены как активные участники волонтерского движения.

**Евгений АРИСТАРХОВ**,  
корреспондент кружка  
журналистики

## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

## "ИМПУЛЬС ДОБРА"

Обучающиеся и преподаватели НГГТИ приняли участие в благотворительном вечере "Счастье жить, любить и добро творить!", организованном фондом "Первое городское благотворительное общество" и администрацией города, который проходил во Дворце культуры им. Горького 6 апреля 2017 г.

Это традиционное мероприятие, которому всегда предшествует большая работа. К примеру, в Невинномысском государственном гуманитарно-техническом институте волонтерские отряды всех подразделений проводили в течение двух месяцев благотворительную акцию "Импульс добра", участвовали в городских акциях. И все это для того, чтобы помочь в сборе денежных средств для нуждающихся детей.

В благотворительный фонд волонтерами НГГТИ было передано 10 473 руб. Кроме этого, с периодическим постоянством бойцы студенческих отрядов приезжают к ребятам с ограниченными возможностями с подарками, проводят праздничные мероприятия, вечера отдыха и творческие утренники.

**Наталья МАГОМЕДОВА**,  
корреспондент кружка  
журналистики

## ВЕСЕННИЕ СУБОТНИКИ





# СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА-2017

Всероссийскому фестивалю "Российская студенческая весна", как и краевому фестивалю-конкурсу "Студенческая весна Ставрополья", в 2017 г. исполнилось 25 лет. Это самая массовая программа поддержки и совершенствования студенческого творчества, которая реализуется в России с 1992 г. и направлена на развитие традиционной народной культуры, сохранение и популяризацию культурного наследия народов России.

Ежегодно в мероприятиях программы принимают участие свыше 1,5 млн обучающихся в возрасте на момент проведения фестиваля не более 25 лет, более 700 профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования РФ.

Городской фестиваль "Студенческая весна Невинномысска-2017", в программу которого как обычно включены творческие конкурсы по танцевальному, музыкальному, театральному направлениям, оригинальному жанру и журналистике, проводится вот уже 15 лет. В состав жюри мероприятий программы традиционно входят известные деятели культуры и искусства города, руководители творческих коллективов и ведущие специалисты по молодежной политике.

В разгар весеннего цветения студенчество Невинномысска начинает жить своей жизнью - фестивальной... Это прекрасное время открытия талантов. На сцене артисты разных жанров - танцы, музыканты, певцы, акробаты, иллюзионисты, чтобы проявить себя и защитить честь своего учебного заведения, любимого города и края. Кто же они? Это молодые люди с активной жизненной позицией,



И как же все-таки прошла "Студенческая весна Невинномысска-2017"? Фестиваль поразил, как всегда, своими талантами. В нем приняли участие более 230 обучающихся вузов и ссузов. На суд жюри конкурсантами представили 76 номеров в различных номинациях. 26 самых ярких номеров по итогам отборочных туров вошли в программу городского гала-концерта.

Среди них замечательный дуэт Александра Шевченко и Андрея Иванова с песней "Эта весна принесет любовь" принял НГГТИ 2-е призовое место, а задушевная "Аленушка" от Константина Деревянко - 1-е место в номинации "Бардовская песня". Студенческий театр моды "Престиж" (рук. Т. Молчанова) победил в номинации "Театр моды" с коллекцией "Ангелы и демоны". Покорили немалую аудиторию и заняли 1-е место в номинации "Вокал" Ренат и Мадина Гербековы с песней "Hit the Road Jack". Одним из ярких танцев является старинный адыгский "Удж" в исполнении народного ансамбля кавказского танца "Барачет" (рук. А. Антипова), который занял 1-е место в номинации "Танец народный", и танец под названием "Индийские мотивы", исполненный Анастасией Куличенко и Ольгой Кузнецовой и занявший 2-е место. В номинацию "Журналистика" свои видеосюжеты представил кружок журналистики НГГТИ (рук. О.А. Лоткова), единственный в городе. Ведущие творческой программы НГГТИ Никита Малюк, Беслан Балов, Рустам Каппушев были награждены дипломом III степени.

В направлении "Музыкальное" XXV краевого фестиваля-конкурса лауреатами I степени стали Александр Шевченко и Андрей Иванов, дипломантами - Константин Деревянко, Давид Аракелян, Мадина и Ренат Гербековы. В направлении "Танцевальное" лауреаты II степени - народный ансамбль кавказского танца "Барачет" и танцевальная группа "Юнисол", лауреатом III степени стал ансамбль спортивного танца "Чирлидинг". В направлении "Оригинальный жанр" студенческому театру моды "Престиж" достался специальный приз. В направлении "Театральное" спецприз получили самодеятельные артисты НГГТИ Людмила Безрукова, Егор Гусейнов и Беслан Балов.

Диплом XXV краевого фестиваля "Студенческая весна Ставрополья-2017" вручили ректору НГГТИ С.В. Фролко, который в свою очередь поблагодарил организаторов фестиваля: проректора по СВР Н.А. Тартышеву и зав. художественно-постановочной частью И.В. Долгушину.

**Соб. инф.**

(Фото К. Малеваного)



21-22 апреля 2017 г. в СКК "Олимп" г. Невинномысска прошел IV Слет коллекционеров Юга России, в организации и проведении которого принимал участие НГГТИ

## IV СЛЕТ КОЛЛЕКЦИОНЕРОВ ЮГА РОССИИ В НЕВИННОМЫССКЕ



Администрация города Невинномысска государственный гуманитарно-технический институт

**Невинномысск. Спортивно-культурный комплекс "Олимп".** Здесь вновь проходит большой слет коллекционеров из разных городов России, который с каждым годом становится все более популярным. На встречи приезжают коллекционеры из Ставрополя, Пятигорска, Кисловодска, можно встретить коллекционеров и из более отдаленных мест: Астрахани, Москвы, Самары, Калмыкии...

IV Слет коллекционеров Юга России проходил в Год столетия Октября при поддержке администрации г. Невинномысска Ставропольского края, Межрегионального союза коллекционеров и ГАОУ ВО "Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт". С приветственным словом на открытии Слета выступил ректор НГГТИ С.В. Фролко, затем слово для приветствия было предоставлено президенту Межрегионального союза коллекционеров А.И. Черепову и вице-президенту Л.В. Гетманцеву.

Церемонию награждения активных участников Слета проводил президент МСК Алексей Черепов. Почетными грамотами и памятными фарфоровыми статуэтками в легендарной росписи гжель из коллекционного фонда МСК "Всегда в поиске" он наградил главу г. Невинномысска М.А. Миненко-ва, зам. главы администрации города Т.А. Олешкович, проректора по экономическому развитию НГГТИ А.Я. Глушко. И еще 20 человек на открытии Слета получили почетные грамоты и памятные медали также из фарфора: ректор НГГТИ С.В. Фролко, проректор по учебной и научной работе В.А. Бурляева, проректор по СВР Н.А. Тартышева, директор колледжа НГГТИ А.Ю. Немов, гл. бухгалтер Л.П. Пирогова, зав. художественно-постановочной частью И.В. Долгушина, гл. редактор молодежной газеты "Темп" К.В. Малеванный, а также начальник управления образования администрации г. Невинномысска С.Б. Денисюк, зам. председателя комитета по молодежной политике, физической культуре и спорту администрации города Е.С. Евдоченко, зам. директора МБУ СКК "Олимп" Н.Г. Мирошниченко и мн.др. И 17 человек наградили грамотами. Их поздравили народные коллективы города и НГГТИ: вокальная студия "Визит" ДК "Шерстяник" (рук. Т. Макаренко), ансамбль кавказского танца "Барачет" (рук. А. Антипова), вокальный ансамбль "Воздушный замок" (рук. Е. Шляхова) и др.

На Слете много знакомых лиц среди коллекционеров. Вдвойне радует, что и молодежь сегодня находит время на досуг, глядя на старшее поколение. Среди молодых, конечно же, студенты и преподаватели НГГТИ.



В просторном зале на столах монеты, на стенах бумажные деньги. Нумизматика всегда была самым популярным видом коллекционирования. И миллионы, которые не сделали людей богаче. Государственный денежный знак 500 руб. образца 1922 г. соответствовал 5 млн руб. купюрами прежних выпусков РСФСР. Инфляционные процессы в 20-е гг. прошлого столетия стремительно набирали обороты не только в РСФСР. В Федерации ССР Закавказья, ССР Армении, Азербайджанской ССР и в других странах. Об этом нам "говорят" уникальная коллекция Л.В. Гетманцева, коллекционера из Астраханской обл.

А как же с другими темами коллекционирования? На Слете, наверное, представлены все виды коллекционирования. Не все же собирают марки, открытки и монеты. Коллекционируют календарики, редкие книги, модели автомобилей, пивные этикетки, настенные тарелки, сувенирные колокольчики, фарфоровые и медные изделия, из хрусталя и дерева, разное военное снаряжение...

На Слете было интересно увидеть что-нибудь новое, купить новый экземпляр в свою коллекцию или просто пообщаться с людьми. Пожелаем вам, коллекционеры, знатоки-любители и ценители старины, пусть и вам улыбнется удача, если вы относитесь к тем, кого гений немецкой литературы И. Гете называл "счастливейшими из людей".



**Кирилл МАЛЕВАНЫЙ,**  
член Союза журналистов России  
(фото автора)

**«ТЕМП»**

УЧРЕДИТЕЛЬ:

ГАОУ ВО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт»

Главный редактор  
**К.В. МАЛЕВАНЫЙ**

Издатель: ГАОУ ВО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт», адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномысск, б. Мира, 17, тел.: (86554) 9-67-71.

Редакция: молодежная газета «Темп», адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Гагарина, 11, тел.: (86554) 9-67-71.

E-mail: presstemp-nngti@mail.ru

Типография: ЗАО «Невинномысская городская типография», адрес: 357100, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Первомайская, 66-а.

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции

Газета зарегистрирована Южным окружным Межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций Рег. № ПИ 10-3885 от 11 мая 2002 года (г. Ростов-на-Дону).

Выпускан № 4 (177). Дата выхода в свет: 11.05.2017. Подписано по графику в 13-00, в печать в 13-00.

Тираж 3 000 экз. Цена: Бесплатно.

Заказ № \_\_\_\_\_